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กฎบัตรการตรวจสอบภายใน
หน่วยตรวจสอบภายใน  องค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย
อำเภอห้วยแถลง  จังหวัดนครราชสีมา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566
ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย จัดให้มีกระบวนการตรวจสอบภายในตามพระราชบัญญัติวินัยการเงินการคลังของรัฐ พ.ศ. 2561 มาตรา 79 ให้หน่วยงานของรัฐจัดให้มีการตรวจสอบภายใน การควบคุมภายในและการบริหารจัดการความเสี่ยง โดยให้ถือปฏิบัติตามมาตรฐานและหลักเกณฑ์ที่กระทรวงการคลังกำหนด ซึ่งได้จัดวางระบบตรวจสอบภายในและการควบคุมภายใน ตามแนวทางในการปฏิบัติงานตรวจสอบภายในของหน่วยรับตรวจตามมาตรฐานด้านการปฏิบัติงาน (รหัส 2000-รหัส 2600) ตามหลักเกณฑ์ที่กระทรวงการคลังกำหนด จากสภาพแวดล้อมการควบคุม ภารกิจ วัตถุประสงค์การดำเนินงานที่สำคัญในระดับหน่วยรับตรวจและกิจกรรมดำเนินงานจากสภาพแวดล้อมการควบคุม ซึ่งอาจมีความเสี่ยงต่อระบบควบคุมภายใน การรายงาน การติดตาม และการประเมิณผลให้มีความเพียงพอ และเพิ่มประสิทธิภาพประสิทธิผล รวมทั้งสรุปผลการประเมิณความสำเร็จ จนเกิดผลสัมฤทธิ์ในองค์ประกอบสำคัญของระบบการตรวจสอบภายในและระบบการควบคุมภายใน 
ซึ่งการควบคุมภายใน อาจตรวจพบจุดอ่อนหรือความเสี่ยงของระบบการควบคุมภายใน เพื่อนำมาวิเคราะห์หาสาเหตุการเกิดความเสี่ยง รวมทั้งปรับปรุง แก้ไข เปลี่ยนแปลง ของระบบการควบคุมภายใน จากสภาพแวดล้อมการควบคุมภายในที่อาจเปลี่ยนแปลง
หน่วยตรวจสอบภายใน จึงจัดทำทบทวนกฎบัตรนี้ขึ้นตามมาตรบานด้านคุณสมบัติ (รหัส 1000)เพื่อให้ผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงานทุกระดับมีความเข้าใจเกี่ยวกับ วัตถุประสงค์ สายการบังคับบัญชา ภารกิจและขอบเขตอำนาจหน้าที่และความรับผิดชอบงานการตรวจสอบภายใน
คำนิยาม

การตรวจสอบภายใน  หมายความว่า  กิจกรรมการให้ความเชื่อมั่นและการให้คำปรึกษาอย่าง     เที่ยงธรรมและเป็นอิสระ ซึ่งจัดให้มีขึ้นเพื่อเพิ่มคุณค่าและปรับปรุงการปฏิบัติงานของหน่วยงานของรัฐให้ดีขึ้น และจะช่วยให้หน่วยงานของรัฐบรรลุถึงเป้าหมายและวัตถุประสงค์ที่กำหนดไว้ด้วยการประเมินและปรับปรุงประสิทธิผลของกระบวนการบริหารความเสี่ยง การควบคุม และการกำกับดูแลอย่างเป็นระบบ

แผนการตรวจสอบ  หมายความว่า  แผนการปฏิบัติงานที่หน่วยตรวจสอบภายในจัดทำขึ้นไว้ล่วงหน้าเกี่ยวกับเรื่องที่จะตรวจสอบ จำนวนหน่วยรับตรวจ ระยะเวลาที่ใช้ในการปฏิบัติงาน ผู้รับผิดชอบในการตรวจสอบ รวมทั้งงบประมาณที่ใช้ในการปฏิบัติงานตรวจสอบ  เพื่อประโยชน์ในการสอบทานความก้าวหน้าของการปฏิบัติงานตรวจสอบเป็นระยะ ๆ  และให้ปฏิบัติงานได้อย่างราบรื่นทันตามกำหนดเวลา
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แผนการปฏิบัติงาน  หมายความว่า  แผนการปฏิบัติงานตามที่ได้รับมอบหมาย ซึ่งผู้ตรวจสอบภายในจัดทำไว้ล่วงหน้าว่าจะตรวจสอบเรื่องใด ที่หน่วยรับตรวจใด ด้วยวัตถุประสงค์ ขอบเขต วิธีการใด และทรัพยากรที่ใช้เท่าใด  จึงจะทำให้การปฏิบัติงานตรวจสอบบรรลุผลสำเร็จ

หน่วยงานตรวจสอบภายใน  หมายความว่า  หน่วยงานที่รับผิดชอบงานตรวจสอบภายในของหน่วยงานรัฐ

ผู้ตรวจสอบภายใน  หมายความว่า  ผู้ที่ดำรงตำแหน่งผู้ตรวจสอบภายในของหน่วยงานของรัฐ  หรือดำรงตำแหน่งอื่นที่ทำหน้าที่เช่นเดียวกับผู้ตรวจสอบภายในหน่วยงานของรัฐ

หน่วยรับตรวจ หมายความว่า  หน่วยงานที่รับผิดชอบในการปฏิบัติงานของหน่วยงานของรัฐ

มาตรฐานการตรวจสอบ  หมายความว่า  กรอบหรือแนวทางในการปฏิบัติงานให้กับผู้ตรวจสอบภายใน  เพื่อให้มีผลการปฏิบัติงานเป็นที่น่าเชื่อถือและมีคุณภาพ  ประกอบด้วยมาตรฐานด้านคุณสมบัติ  และมาตรฐานด้านการปฏิบัติงาน

จรรยาบรรณการตรวจสอบภายใน  หมายความว่า  แนวปฏิบัติและหลักปฏิบัติที่เป็นหลักพื้นฐานในการปฏิบัติหน้าที่ของผู้ตรวจสอบภายในพึงปฏิบัติตนภายใต้กรอบความประพฤติที่ดีงาม  ในอันที่จะนำมาซึ่งความเชื่อมั่น  และให้คำปรึกษาอย่างเที่ยงธรรม  เป็นอิสระ  และเปี่ยมด้วยคุณภาพ
วัตถุประสงค์

เพื่อให้การปฏิบัติตามพระราชบัญญัติวินัยการเงินการคลังของรัฐพ.ศ. 2561 มาตรา 79 และถือปฏิบัติตามหลักเกณฑ์กระทรวงการคลัง ว่าด้วยมาตรฐานและหลักเกณฑ์ปฏิบัติการตรวจสอบภายในสำหรับหน่วยงานภาครัฐ พ.ศ. 2561 กำหนดแนวทางปฏิบัติหน้าที่ของผู้ตรวจสอบภายใน เป็นหน่วยงานที่จัดตั้งขึ้น เพื่อให้บริการต่อฝ่ายบริหารด้านการให้หลักประกันและการให้คำปรึกษาแก่หน่วยงานในสังกัด ปฏิบัติงานโดยอิสระ  ปราศจากการแทรกแซงในการปฏิบัติหน้าที่ตรวจสอบและประเมินผลการดำเนินกิจกรรมต่าง ๆ ภายในองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย ด้วยการปฏิบัติงานเกี่ยวกับการวิเคราะห์  ประเมิน  ให้คำปรึกษา  ให้ข้อมูลและข้อเสนอแนะ  เพื่อสนับสนุนผู้ปฏิบัติงานทุกระดับขององค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย  ให้สามารถปฏิบัติหน้าที่และดำเนินงานเป็นไปตามกฎหมาย  ระเบียบ  ข้อบังคับที่เกี่ยวข้องอย่างมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น  จนเกิดความมั่นใจต่อความมีประสิทธิภาพ  ประสิทธิผลของการดำเนินงาน  และความคุ้มค่าของการใช้จ่ายเงิน  รวมทั้งความถูกต้องเชื่อถือได้ของข้อมูลทางการเงิน  และอื่น ๆ  ที่เกี่ยวข้อง
สายการบังคับบัญชา
๑. การบริหารงานทั่วไปของหน่วยตรวจสอบภายในขึ้นตรงต่อหัวหน้าหน่วยงานของรัฐ  คือนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวายเป็นผู้บริหารสูงสุดขององค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย  ตามหลักเกณฑ์การตรวจสอบภายในสำหรับหน่วยงานของรัฐ  ข้อ ๔  และมีปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย  เป็นผู้บังคับบัญชาข้าราชการฝ่ายประจำสูงสุดตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๒  โดยเสนองานผ่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย ในเรื่องที่เกี่ยวข้องการปฏิบัติงาน  เช่น  เห็นชอบกฎบัตร  อนุมัติแผนการตรวจสอบ  รายงานผลการตรวจสอบ  ติดตามผลการตรวจสอบ  ฯลฯ  เพื่อเสนอนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวายพิจารณาสั่งการ
๒. การเสนอแผนการตรวจสอบประจำปี โดยกำหนดให้หน่วยตรวจสอบภายใน เสนอแผนการตรวจดังกล่าว ต่อนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย โดยผ่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย
3.หน่วยตรวจสอบภายใน ต้องรายงานผลการตรวจสอบสอบตรงต่อนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย ผ่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย กรณีเรื่องที่ตรวจพบมีความเสียหายต่อทางราชการอย่างมีนัยสำคัญ ให้รายงานผลการตรวจสอบให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย ทราบทันที
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อำนาจหน้าที่

๑. หน่วยตรวจสอบภายใน  มีหน้าที่ในการตรวจสอบและสอบทานการปฏิบัติงานทุกหน่วยงานภายในสังกัด  และมีอำนาจในการเข้าถึงข้อมูลเอกสาร  ทรัพย์สิน  เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องกับงานตรวจสอบ ตลอดจนให้คำปรึกษา แนะนำแก่หน่วยรับตรวจ
๒. ขอบเขตการตรวจสอบภายในจะครอบคลุมทั้งการตรวจสอบด้านการเงินการบัญชี  และการตรวจสอบการดำเนินงาน  รวมทั้งการสอบทานและประเมินผลการควบคุมภายใน 
๓.  ไม่มีอำนาจหน้าที่ในการกำหนดนโยบาย  วิธีปฏิบัติงานหรือการแก้ไขการบริหารความเสี่ยงและระบบการควบคุมภายในของหน่วยรับตรวจ  ซึ่งหน้าที่ดังกล่าวอยู่ในความรับผิดชอบของผู้บริหารทุกระดับที่เกี่ยวข้องผู้ตรวจสอบภายในมีหน้าที่เป็นเพียงผู้ให้คำปรึกษาแนะนำ
๔. หน่วยตรวจสอบภายในต้องมีความเป็นอิสระ ทั้งในการปฏิบัติงานและการเสนอความเห็นในการ ตรวจสอบ และมิให้เป็นกรรมการในคณะกรรมการใด ๆ ของส่วนราชการหรือหน่วยงานในสังกัดอันมีผลกระทบ ต่อความเป็นอิสระในการปฏิบัติงานและการเสนอความเห็น
หน้าที่และความรับผิดชอบ
1.ผู้ตรวจสอบภายในต้องปฏิบัติงานให้บรรลุวัตถุประสงค์และขอบเขตของการปฏิบัติของหน่วยงานของตน ภายในกรอบหรือแนวทาง และนโยบายการปฏิบัติงานตรวจสอบภายใน เยี่ยงผู้ปฏิบัติงานวิชาชีพพึงปฏิบัติ โดยยึดถือตามหลักมารยาทและจริยธรรมของผู้ตรวจสอบภายในทั่วไป
         ๒.  จัดทำกฎบัตรไว้เป็นลายลักษณ์อักษรและเสนอนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย  เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ  และเผยแพร่หน่วยรับตรวจทราบ  รวมทั้งมีหน้าที่สอบทานความเหมาะสมของกฎบัตรอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง

๓. หน่วยตรวจสอบภายในต้องประสานงานกับหน่วยรับตรวจ เพื่อให้การปฏิบัติงานตรวจสอบขององค์การบริหารส่วนตำบลทับสวายบรรลุเป้าหมายและเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ รวมทั้งประสานงานกับหน่วยรับตรวจ เพื่อให้ผู้บริหารกับหน่วยรับตรวจมีส่วนร่วมในการให้ข้อมูล และข้อเสนอแนะอันที่จะทำให้ผลการตรวจสอบมีประโยชน์สามารถนำไปสู่การพัฒนาปรับปรุงแก้ไขการปฏิบัติงานให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น

 4. หน่วยงานตรวจสอบภายในต้องประเมิณตนเอง เพื่อสอบทานหรือทบทวนการปฏิบัติงานในรอบปีที่ผ่านมา ว่าการปฏิบัติงานเป็นไปตามมาตรฐานการตรวจสอบภายในและจริยธรรมของผู้ตรวจสอบของส่วนราชการ และคู่มือหรือแนวทางการปฏิบัติที่เกี่ยวข้อง รวมทั้งพิจารณาปรับปรุงแก้ไข และพัฒนางานให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น

 5. ปฏิบัติงานอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้องกับการตรวจสอบภายใน  ตามที่ได้รับมอบหมายจากนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย  นอกเหนือจากแผนการตรวจสอบที่ได้รับอนุมัติแล้ว  ทั้งนี้งานดังกล่าวต้องไม่เป็นอุปสรรคต่อการปฏิบัติงานตามแผนการตรวจสอบ  และไม่ทำให้ผู้ตรวจสอบภายในขาดความเป็นอิสระและเที่ยงธรรม  หรือมีส่วนได้ส่วนเสียในกิจกรรมที่ต้องตรวจสอบ
ภารกิจและขอบเขตการปฏิบัติงาน
1. กำหนดขอบเขตงานของการตรวจสอบภายในให้ครอบคลุมถึง  การตรวจสอบ  วิเคราะห์  รวมทั้งการประเมินความเพียงพอและประสิทธิผลของระบบความคุมภายใน  และการบริหารความเสี่ยงของนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย ดังนี้
2. ประเมินความมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลของการดำเนินงานในหน้าที่ของหน่วยรับตรวจ 
3. ตรวจสอบและประเมิณผลการปฏิบัติงานด้านต่างๆ ขององค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย ให้เป็นไป
ตามนโยบาย กฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ คำสั่ง และมติคณะรัฐมนตรีหรือที่เกี่ยวข้องอื่นๆ
4. สอบทานความถูกต้องและเชื่อถือได้ของข้อมูลต่างๆด้านการเงิน การบัญชีและด้านอื่นๆที่เกี่ยวข้อง
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5. ตรวจสอบระบบการดูแลรักษา และความปลอดภัยของทรัพย์สินของหน่วยรับตรวจให้มีความเหมาะสม
กับประเภทของทรัพย์สินนั้น
6. ตรวจสอบและประเมิณผลประสิทธิภาพประสิทธิผล และความคุ้มค่าของแผนงาน และโครงการต่างๆ
ขององค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย ตามวัตถุประสงค์ และเป้าหมาย หรือมาตรฐานงานที่กำหนดโดยมีผลผลิตและผลลัพธ์เป็นไปตามวัตถุประสงค์และเป้าหมาย ซึ่งวัดจากตัวชี้วัดที่เหมาะสม
ความเป็นอิสระ
ให้ผู้ตรวจสอบภายในดำรงไว้ซึ่งความอิสระและความเที่ยงธรรม  ไม่มีความขัดแย้งทางผลประโยชน์ในกิจกรรมที่ตรวจสอบ  และปราศจากการแทรกแซงในการปฏิบัติงานและการเสนอความเห็นในการตรวจสอบ
ของฝ่ายบริหารหรือบุคลหนึ่งบุคคลใด  รวมทั้งต้องไม่ตรวจสอบงานที่ตนเคยทำหน้าที่บริหารหรือปฏิบัติภายในระยะเวลาหนึ่งปีก่อนการตรวจสอบ  และไม่ควรเป็นกรรมการในคณะกรรมการใด ๆ ของส่วนราชการหรือหน่วยงานในสังกัด  อันมีผลกระทบต่อความเป็นอิสระในการปฏิบัติงานและการเสนอความเห็น
ความเป็นอิสระ  หมายถึง  การเป็นอิสระจากเงื่อนไขที่เป็นอุปสรรคต่อความสามารถในการปฏิบัติงานตรวจสอบภายใน  เพื่อให้การตรวจสอบภายในบรรลุผลโดยปราศจากอคติ  และไม่ถูกจำกัดสิทธิในการเข้าถึงตามหน้าที่ความรับผิดชอบ  ซึ่งความเป็นอิสระจำเป็นต่อการปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างมีประสิทธิผล  ทั้งนี้  สิ่งที่เป็นอุปสรรคต่อความเป็นอิสระไม่ว่าจะเป็นในส่วนของบุคคล  การปฏิบัติงาน  หน้าที่ความรับผิดชอบ  และหน่วยงานต้องได้รับการจัดการ
ความเที่ยงธรรม  หมายถึง  ทัศนคติที่ปราศจากความลำเอียง  เพื่อเป็นการเอื้อให้ผู้ตรวจสอบภายในการปฏิบัติงานตรวจสอบภายในด้วยความเชื่อมั่นในผลงาน  และไม่มีการลดหย่อนคุณภาพของงาน  ซึ่งดุลยพินิจของผู้ตรวจสอบภายในที่เกี่ยวข้องกับการตรวจสอบภายในจะไม่อยู่ภายใต้การชักจูงหรือชักนำจากผู้อื่น  ทั้งนี้  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย  จะแต่งตั้งให้ผู้ตรวจสอบภายในรักษาการในตำแหน่งอื่นหรือแต่งตั้งให้ผู้ดำรงตำแหน่งอื่นมารักษาการในตำแหน่งผู้ตรวจสอบภายในได้เฉพาะกรณีที่การปฏิบัติงานของบุคลากรดังกล่าวได้ขาดจากการปฏิบัติงานในหน้าที่เดิม
สิทธิของผู้ตรวจสอบภายใน
๑. หน่วยรับตรวจต้องให้ความร่วมมือ  การสนับสนุนเกี่ยวกับบุคลากรและบริการอื่น ๆ  ในหน่วยงาน เพื่อปฏิบัติงานตรวจสอบภายในให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผล
๒. หน่วยตรวจสอบภายในคัดเลือกกิจกรรมการตรวจสอบ  กำหนดขอบเขตการตรวจสอบ  และการใช้เทคนิค  วิธีการตรวจสอบตามความเหมาะสม
๓. หน่วยตรวจสอบภายในมีสิทธิในการเข้าถึงบุคคล  ข้อมูล  เอกสารหลักฐาน  และทรัพย์สินต่างๆ รวมทั้งเรื่องเกี่ยวกับนโยบายและการดำเนินงานของส่วนราชการ
หน่วยรับตรวจ  มีหน้าที่และความรับผิดชอบ  ดังนี้
1. อำนวยความสะดวกและให้ความร่วมมือแก่ผู้ตรวจสอบภายใน
๒.  จัดเตรียมเอกสารหลักฐานที่เกี่ยวกับการดำเนินงาน  รวมถึงข้อมูลที่เกี่ยวข้องให้ครบถ้วนสมบูรณ์      พร้อมที่จะตรวจสอบได้
๓. จัดทำบัญชีและจัดเก็บเอกสารประกอบรายการบัญชีพร้อมที่จะให้ผู้ตรวจสอบภายในตรวจสอบได้
๔. จัดให้มีระบบการเก็บเอกสารในการปฏิบัติงานที่เหมาะสมและครบถ้วน
๕. ชี้แจงและตอบข้อซักถามต่างๆ พร้อมทั้งหาข้อมูลเพิ่มเติมให้แก่ผู้ตรวจสอบภายใน
๖. ปฏิบัติตามข้อทักท้วง  และข้อเสนอแนะของผู้ตรวจสอบภายในเรื่องต่าง ๆ ที่หัวหน้าหน่วยงานของรัฐหรือนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวายพิจารณาสั่งการให้ปฏิบัติ
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กรณีเจ้าหน้าที่ของหน่วยรับตรวจกระทำการจงใจไม่ปฏิบัติ  หรือละเลยการปฏิบัติหน้าที่ให้ผู้ตรวจสอบภายในรายงานให้หัวหน้าหน่วยงานรัฐพิจารณาสั่งการตามสมควร
กฎหมาย ระเบียบ มาตรฐานและจรรยาบรรณในการปฏิบัติงานตรวจสอบภายใน

ผู้ตรวจสอบภายในจะต้องปฏิบัติหน้าที่ โดยยึดกฎหมาย  ระเบียบ  มาตรฐานการตรวจสอบภายในสำหรับหน่วยงานของรัฐ  ดังต่อไปนี้
1. หลักเกณฑ์กระทรวงการคลังว่าด้วยมาตรฐานและหลักเกณฑ์ปฏิบัติการตรวจสอบภายในสำหรับ
หน่วยงานของรัฐ พ.ศ.๒๕๖๑ 
2.พระราชบัญญัติวินัยการเงินการคลังของรัฐ พ.ศ. 2561
3.รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช 2560 มาตรา 62 วรรคสาม “รัฐต้องรักษาวินัยการเงินการคลังเพื่อให้ฐานะการเงินการคลังมีเสถียรภาพมั่งคงและยั่งยืน
4.แนวทางประกันคุณภาพงานตรวจสอบภายในภาครัฐ พ.ศ. 2555 โดยพิจารณาตามหลักเกณฑ์การเสริมสร้างคุณภาพงานตรวจสอบภายในขององค์การบริหารส่วนท้องถิ่น ที่กรมบัญชีกลางได้กำหนดขึ้น
กฎบัตรตรวจสอบภายใน (Internal Audit Charter) นี้ เป็นส่วนหนึ่งของกระบวนการบริหารงานตรวจสอบภายใน
(Internal Audit Process) โดยผู้ตรวจสอบภายในได้ใช้แนวทางหรือข้อกำหนดต่างๆ ที่พึงปฏิบัติจากกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ดังต่อไปนี้
           ๑.พระราชบัญญัติวินัยการเงินการคลัง พ.ศ. ๒๕๖๑ มาตรา ๗๙
           ๒.หลักเกณฑ์กระทรวงการคลังว่าด้วยมาตรฐานและหลักเกณฑ์ปฏิบัติการควบคุมภายในสำหรับหน่วยงาน    ของรัฐ พ.ศ. ๒๕๖1
           ๓.หลักเกณฑ์กระทรวงการคลังว่าด้วยมาตรฐานและหลักเกณฑ์ปฏิบัติการบริหารจัดการความเสี่ยงสำหรับหน่วยงานภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๒
           ๔.หลักเกณฑ์กระทรวงการคลังว่าด้วยมาตรฐานและหลักเกณฑ์ปฏิบัติการตรวจสอบภายในสำหรับหน่วยงานของรัฐ (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๔
ทั้งนี้  กฎบัตรฉบับนี้มีผลบังคับตั้งแต่  วันที่ 11 ตุลาคม  ๒๕๖๕  เป็นต้นไป
          (ลงชื่อ)
(นายสิทธิชัย  ลวกไธสง)
 



  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย 



 
         วันที่ 11 ตุลาคม  2565
๒.  จัดเตรียมเอกสารหลักฐานที่เกี่ยวกับการดำเนินงาน  รวมถึงข้อมูลที่เกี่ยวข้องให้ครบถ้วนสมบูรณ์      พร้อมที่จะตรวจสอบได้
๓. จัดทำบัญชีและจัดเก็บเอกสารประกอบรายการบัญชีพร้อมที่จะให้ผู้ตรวจสอบภายในตรวจสอบได้
๔. จัดให้มีระบบการเก็บเอกสารในการปฏิบัติงานที่เหมาะสมและครบถ้วน
๕. ชี้แจงและตอบข้อซักถามต่างๆ พร้อมทั้งหาข้อมูลเพิ่มเติมให้แก่ผู้ตรวจสอบภายใน
๖. ปฏิบัติตามข้อทักท้วง  และข้อเสนอแนะของผู้ตรวจสอบภายในเรื่องต่าง ๆ ที่หัวหน้าหน่วยงานของรัฐหรือนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวายพิจารณาสั่งการให้ปฏิบัติ
กรณีเจ้าหน้าที่ของหน่วยรับตรวจกระทำการจงใจไม่ปฏิบัติ  หรือละเลยการปฏิบัติหน้าที่ให้ผู้ตรวจสอบภายในรายงานให้หัวหน้าหน่วยงานรัฐพิจารณาสั่งการตามสมควร
กฎหมาย ระเบียบ มาตรฐานและจรรยาบรรณในการปฏิบัติงานตรวจสอบภายใน

ผู้ตรวจสอบภายในจะต้องปฏิบัติหน้าที่ โดยยึดกฎหมาย  ระเบียบ  มาตรฐานการตรวจสอบภายในสำหรับหน่วยงานของรัฐ  ดังต่อไปนี้
1. หลักเกณฑ์กระทรวงการคลังว่าด้วยมาตรฐานและหลักเกณฑ์ปฏิบัติการตรวจสอบภายในสำหรับหน่วยงานของรัฐ พ.ศ.๒๕๖๑ 
2.พระราชบัญญัติวินัยการเงินการคลังของรัฐ พ.ศ. 2561
3.รัฐธรรมณนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช 2560 มาตรา 62 วรรคสาม “รัฐต้องรักษาวินัยการเงินการคลังเพื่อให้ฐานะการเงินการคลังมีเสถียรภาพมั่งคงและยั่งยืน
4.แนวทางประกันคุณภาพงานตรวจสอบภายในภาครัฐ พ.ศ. 2555 โดยพิจารณาตามหลักเกณฑ์การเสริมสร้างคุณภาพงานตรวจสอบภายในขององค์การบริหารส่วนท้องถิ่น ที่กรมบัญชีกลางได้กำหนดขึ้น

หน่วยตรวจสอบภายใน สังกัดองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย จึงได้จัดทำกฎบัตรขึ้นตามมาตรฐานด้านคุณสมบัติ (รหัส 1000) วัตถุประสงค์ อำนาจหน้าที่ และความรับผิดชอบ ในการปฏิบัติงานของหน่วยตรวจสอบภายใน เพื่อให้ผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงานทุกระดับมีความเข้าใจเกี่ยวกับ วัตถุประสงค์ สายการบังคับบัญชา ภารกิจและขอบเขต อำนาจหน้าที่ความรับผิดชอบ รวมถึงมาตรฐานและจริยธรรม การปฏิบัติงานตรวจสอบภายใน ให้สามารถปฏิบัติหน้าที่และดำเนินงานเป็นไปตามกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับที่เกี่ยวข้องอย่างมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น
ทั้งนี้  กฎบัตรฉบับนี้มีผลบังคับตั้งแต่  วันที่     ตุลาคม  ๒๕๖๕  เป็นต้นไป
          (ลงชื่อ)

(นายสิทธิชัย  ลวกไธสง)
 



  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลทับสวาย 



 
         วันที่       ตุลาคม  2565

วันที่     ตุลาคม  ๒๕๖๕
	กฎบัตรตรวจสอบภายใน (Internal Audit Charter) นี้ เป็นส่วนหนึ่งของกระบวนการบริหารงานตรวจสอบ
     ภายใน (Internal Audit Process) โดยผู้ตรวจสอบภายในได้ใช้แนวทางหรือข้อกำหนดต่างๆ ที่พึงปฏิบัติ
     จากกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ดังต่อไปนี้
           ๑.พระราชบัญญัติวินัยการเงินการคลัง พ.ศ. ๒๕๖๑ มาตรา ๗๙
           ๒.หลักเกณฑ์กระทรวงการคลังว่าด้วยมาตรฐานและหลักเกณฑ์ปฏิบัติการควบคุมภายในสำหรับ    หน่วยงานของรัฐ พ.ศ. ๒๕๖๑
           ๓.หลักเกณฑ์กระทรวงการคลังว่าด้วยมาตรฐานและหลักเกณฑ์ปฏิบัติการบริหารจัดการความเสี่ยงสำหรับหน่วยงานภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๒

           ๔.หลักเกณฑ์กระทรวงการคลังว่าด้วยมาตรฐานและหลักเกณฑ์ปฏิบัติการตรวจสอบภายในสำหรับหน่วยงานของรัฐ (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๔



หน่วยตรวจสอบภายใน เทศบาลเมืองคอหงส์
หน้า 1

